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A* elKHzetAa Ara helyben: 
Évente . . ; . 500 lei 
Félévre .... 270 . 
Negyedévre ... 140 , 
Havonta ... 52 , 
Kézbesítési díj havonta 10 ,

Az elöiixetéa Ara vidékre :
Évente .... 600 lei
Félévre .... 320 ,
Negyedévre • . . 170 »
Havonta . 60 ,
Hírmentve postán küldve

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: 
BRASOV-BRASSÓ, Kapu-úcca 64—66. szám.

■■MM*
Telefonszámok

Szerkesztőség 177. Kiadóhivatal és nyomda 82. sz.

Előfizetési árak külföldre: 
Évente . . . . . 800 lei 
Félévre .... 500 „ 
Negyedévre . . 250 , 
A portód! jak emelése esetére az 
előfizetési díj emelésének jogát 

fenntartjuk magunknak.

HIRDETÉSEKET
Brassó kivételével kizárólag a 

PUBLIC1TÉ RADOR, BUCAREST, 
Strada Berthelot No. 1 vagy 
annak fiókjai vesznek fel.

APRÓHIRDETÉSEK 
közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők vagy bármelyik blzo- 
mánvoaunk utján Is feladhatók
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A nagy tragédia
véres nyitányának tizedik évfordulója 
van ma. 1911 junius 28-án Ölték meg 
Szarajevóban Ferenc Ferdinánd trón
örököst és hitvesét.

Princíp golyója nemcsak egy leen
dő uralkodói puszitott el, hanem a 
világ féltve őrzött békéjét is. Az az állí
tás. hogy úgyis elkövetkezett volna a 
háború, s annak minden következése,
„csak alaptalan feltevés, mert minden 
kalószinüség szerint e nélkül a gyilkos
ság nélkül nem következett volna el.

Európa már sokszor volt azelőtt 
is a háborús feszültség állapotában. 
Volt kritikus Fashoda-kérdés Fran
ciaország és Anglia,- ázsiai kérdés Orosz 
ország és Nagybritannia, elzászi és 
marokkói kérdés Németország és Fran
ciaország, balkáni kérdés Oroszország 
és az osztrák-magyar monarr hia közt. 
De a világ lelkiismerete nem x Halta az 
altima ratio felelősségét, s a diplo
mácia mérséklete elejet vette a háno 
rus bonyodalomnak.

Ferenc Ferdinánd meggyilkolása 
sem volt feltétlen kirobbantója a vi
lágháborúnak, s ha Ferenc József és 
■osztrák tanácsosai meghallgatják Tisza 
István magyar miniszterelnök bölcs in
telmét, a Szerbiával támadt konflik
tust a hatalmak fegyveres beavatko
zása nélkül lehetett volna elintézni.
, — Semmi esetre sem ajánlom a ki
hívó viselkedés szótlan eltűrését és 
kész volnék vállalni egy olyan háború 
felelősségét, melyet jogos követeléseink 
visszautasítása idézne elő. Meg kell 
azonban adnunk Szerbiának a módot 
arra, hogy a fegyveres összeütközést 
megalázkodás nélkül elkerülhesse. Vé
leményem szerint tehát, írja Tisza a 
királyhoz intézett memorandumában, 
Szerbiának erélyes, de nem fenyegető 
hangú jegyzéket*kell küldeni. Ha ilyen
képen cselekszünk, a bukaresti német 
akció sikerének eshetőségeit csak növel 
nők és talán még Oroszország is távol 
tartaná magát a beavatkozástól. Min
den valószínűség szerint Anglia mér
séklő befolyást is gyakorolhatna az an
tant többi hatalmaira. A középút vá
lasztása által békés megoldás kínál
kozik...

Berchtold gróf azonban máskép be 
folyásolta az uralkodót.

A háborút még igy is meg lehetett 
volna akadályozni, ha.... De ez már 
messze esik a szerajevói merénylettől.

Ferenc Ferdinánd nem az a feje
delmi egyéniség volt, aki miatt akár 
az osztrák-magyar monarchiának, akár 
magának Magyarországnak, különösen 
ez utóbbinak, érdemes volt a háború 
minden borzalmát és veszedelmét, s 
ami bekövetkezett, katasztrófáját magá
ra zúdítani.

Ma már biztosan tudjuk,. hogy 
Ferenc Ferdinánd a dualizmus megdön
tésével, s a magyar államiság háttérbe- 
szoritasával az osztrák* császár jogara 
alatt a föderatív államalakulatnak 
egész rendszerét akarta megteremteni 
Sőt Popovici Aurél könyve bizonysága 
szerint az volt egyik vezető gondolata 
— amihez Integerben és Czerninben 
odaadó segítőtársakat kapott, — hogy 
Erdélyt Romániával egyesítse, s a ro
mán Hohenzollem-dinaszúát leszo
rítva egy nagy szövetséges császársá
got létesítsen, aminő Németország volt.

Tragikus sors, hogy éppen ő, aki 
a monarchia szlávjamak - - a monar 
c AJ1 émetségé ve 1 és ma gyarsú gával

— barátja és pro lektora volt,

s aki Csehországgal, Horvátországgal, 
Dalmáciával és Boszniával biztosan 
egy szláv jellegű Habsburg-uralmat te
remtett volna, ha ez a federáció nem 
jöhetett volna létre t- éppen szlávte- 
rületen, szláv kéztől, szlávok - gyűlöle
tétől bukott el.

TÍZ év múlt el azóta, hogy Fe
renc Ferdinándot Szarajevóban* meg
gyilkolták. Az elvetett viharmagból rét 
tenetes orkán kerekedett, ez a tájfun 
végigszáguldott az egész világon és 
olyan rombolást végzett, aminek nyo
mait, sebeit ma is érzi még az egész 
föld.

Mi más lett és lehetett volna a vi
lág sora, ha akkor, ama végzetes nap 
előtt hallgat a figyelmeztető szóra,

Magyar nyelvünk ügye
Pl a ne« vezérfelügyelő Bukarestbe utazott instrukciókért 
Mikor érvényesül a kisebbségi iskolák nyilvánossági joga

A Brassói Lapok tudósítójától.

KOLOZSVÁR, junius 28. Pteancu Sán
dor dr. közok.atásügyi vezérfelügyelő teg
napelőtt Bukarestbe utazott, hogy Angheles 
cu miniszterrel az abszolutóriumra vonat
kozó újabb rendelet tárgyában megbeszé
léseket folytasson, ezenkívül a kisebbségi 
iskolák helyzetéről is jelentést tesz. A ve
zérfelügyelő hétfőn érkezik haza, s akkor 
hozza magával az abszolutóriumról szóló

Róma ellen akarnak vonulni a vidéki fasiszták ?
— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

RÓMA, junius 28. Az ellenzék mani- 
fesztumban követeli Mussolini távozását. 
Gyökeres változásig bojkottálja a párM 
inent“*. Mussolini sémiéi kompromisszum
ra nem hajlandó.

R IMA, vinne- 28 Az óhisz főváros
ban tegnap híre lerjedt, hogy a fasiszták vi
déki szervezetei szombaton felvonulnak Ró 
mába, hogy Mussolini segítségére siessenek 
iVWWWMMWWWWXAMMWWMMWWWWWMMAMMMA^IMMRAAAR^WM^A*

Tizenhét hónap 
gazdasági mérlege

Madgearu megállapításaira a pénzügy- 
miniszter frázisokkal válaszol

A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.
BUKAREST, junius 28. A kamara 

tegnapi ülésén terjesztette elő Mad
gearu Virgil kamarai képviselő inter
pellációját a lej zuhanása ügyében. In
terpellációját, amelyet a miniszterel
nökhöz és a pénzügyminiszterhez in
tézett, azzal kezdte, hogy pontosan ti
zenkét hónappal ezelőtt ugyanebben az 
ügyben interpellálta meg a pénzügy
minisztert.

Azó fa a lei 4 aranveentim' <ről 2.10 
centimesre eseíf.

Emlékeztetett akkori beszédének ama 
figyelmeztetésére, hogy a drágaság és 
a hitel krizise tönkre fogja tenni az or
szág gazdasági életét. A pénzügyminisz
ter akkor kijelentette, hogy legfőbb tö
rekvése a lej stabilizálása az állam hi
telének megszilárdítása utján. Erre ak 
kor a pénzügyminiszter azzal válaszolt, 
hogy ha és zerü politikát folytatunk, 
a lej fokról-fckra emelkedve eléri nor
mális értékét.

A pénzügyminiszter akkori nyilat

hogy orgyilkosok leselkednek rá; vagy 
ha már ennek a fátumnak el keik t 
következnie, ha nagy és üresfejü di - 
lomaták és gőggel teli főkatonák a 
szerajevói tragédia alkalmát fel nem 
használják régi féltékenység, régi gyű 
lölet, régi vérszomjasig kitöréserei

Mennyi élet, mennyi reménység, 
mennyi vágyon, s az erkölcsi és szelle
mi értékek micsoda óriási kincstára 
maradt volna meg, s micsoda sötét és 
kínzó emlékektől lett volna megmentve 
a világ!

Ferenc Ferdinánd1 pieggyiikolásó
nak emléke a legsötétebbek és leg- 
kinzóbbak közül való. S az évfordulón 
túl is mint komor árnyék kiséri tovább 
a szenvedő emberiséget.

rendelet végleges magyarázatát. Pteancu 
az évzáró ünnepségek után iskolavizsgála
tot tart azoknál a kisebbségi iskoláknál, 
amelyeknek nincs nyilvános-ági joguk, 
vagyis ahol állami bizottság t vizsgáztat
nak. E vizsgák eredményétől teszik majd 
függővé, hogy az említett „kisebbségi is
koláknak nyilvánossági jogát visszaadják-e 
vagy sem?

A párt római vezetősége ma táviratban szó
lította fel a vidéki szervezeteket, hogy a 
felvonulást ne hajtsák végre, a jelek sze
rint azonban több szervezet már későn 
kapja meg a táviratot, úgy, hogy egy része 
azoknak-mégis fel fog vonulni Róma el
len. A bekövetkező eseményeket a fővá
rosban nagy izgalommal várják.

kozatával ellentétben azonban ma a 
helyzet az, hogy az 1923. év kivitele alig 
éri el a régi kis Románia kivitelének 
összegét. Ennek okát a kiviteli illetékek 
rendszerében kell keresni, amelyek 
néni' alkalmazkodnak a valutáris fluk
tuációhoz.

Ezenkívül pedig a pénzügyminisz 
tér, ahelyett, hogy megakadályozta vol
na az inflációt, »kórmány-inflációt« csi
nált. A Bratianu kormánynak nem sike
rült a valuta stabilizálása, az árak pe
dig a matematikai szabály szerint emel
kedtek a magasba. A megoldás csak 
egy módon lehetséges: az államnak ki 
kell fizetnie három milliárdot kitevő 
belföldi tartozását. És a végső meg l- 
dás a valuta stabilizálása. Ezt viszi d 
a tőke adó behozatalával lehet m- F 
valósitani.

A krízis, amelyről azt mondotta a 
pénzügyminiszter, hogy jótékonybatásu 
lesz, balul ütött ki. A pénzügyminiszter 
va'nfáris és pénzügyi tervei nem való 
sutiak meg, s ennek következménye az 
lesz, hogy kereskedelmi vállalataink 
sorra buknak. Viseli a kormány ennek 
a politikának a következményei'.? A 
kormánynak szint kell vallania, s meg 
kell mondania, hogy hova akarja vin
ni az országot! Az a sokszor hangozta 
tott felelősségvállalás már senkii sem 
elégít ki.

Az interpellációra Brátianu Vin- 
tila pénzügyminiszter azonnal vála
szolt, emlegette a költségvetés egyen
súlyát, hivatkozott arra, hogy a négy 
milliárdnyi belső adósságot egyetlen , 
kormány sem tudná egyszerre kifi
zetni, s nagy pátosszal' jelentette ki, 
hogy az általános jóllét utján kell 
emelni az ország gazdagságát. Arra a 
kérdésre, hogy miért esik a lej, a követ
kezőket mondotta:

Franciaországban is nagyot zuhant 
a frank, de a francia kamarában nem 
találkozott olyan képviselő, aki- oly 
hangon merészelt voina beszélni, mint 
Madgearu képviselő ur.

A kormány célja most is az, hogy 
a lej értékét fokonkint növelje, a kivi
telt emelje, a behozatalt csökkentse.

Lupu közbeszól: S a lej ma mégis 
két centimes.

Bratianu azonban folytatta:
— Az ország színe előtt két poli

tika dolgozik: a miénk, amely az or- 
s g gazdagodását jelenti, s az ellen
zéki, amely pesszimizmussal tekint a 
jövő elé. Az ellenzék nem a lej esése 
miatt dühösködik, hanem azért, mert 
politikája csődöt mondott.

A miniszter válaszára még Mad
gearu reflektált, kijelentve, hogy mind
addig nem jöhetnek rendbe az ország 
pénzügyei, míg Bratianu Vintila meg 
nem érti, hogy távoznia kell helyéről.
*AA>^AA^A^WVMA*I^I«MAIIVWMAIA^6AAXM

Herriot útja
BRASSÓ, junius 28. Chequersben, 

Macdonald kies vidéki birtokán meg
történt a nevezetes találkozó: Herriot 
és az angol miniszterelnök — mint a 
hivatalos jelentés mondja: »barátságos 
és intim megbeszélésen minden függő 
európai kérdésre nézve a legnagyobb 
egy elér lésben megegyezett.« Ezt a hi
vatalos és immár közhellyé vált frá
zist szinte vártuk, s hogy az első piiia- 
naiban nem fogadtuk gyaiiukodással, 
azt annak az optimizmusnak kell be
tudni, amely az uj francia kormány 
ígérgetései nyomán támadt a közhan
gulatban.

Ha azonban mélyebben tekintünk 
a chequersi találkozó és az uj fran
cia politika kulisszái mögé, lehetetlen 

„meg nem találnunk azt az ellentétet, 
amely még ma is fennáll az ániánt két 
vezető állama közöli Ugyanis a mint 
a későbbi jelentésekből kitűnt, még 
sem tudlak megegyezni abban, hogy 
meginvitálják-e Németországot a lon
doni konferenciára, amelyet julius kö
zepén szándékoznak megtartani. A dön
tést magára a 'londoni konferenciára 
bízták, amely utólag fogja meghívni 
a német kormányt, ha1 a döntés arra 
nézve kedvezd lesz.

Az uj francia kormány politikájá
ban — amelyet Középeurópában' és 
itt Európa keletén oly sok optimiz
mussal fogadtak — nem lehet megta 
lálni azt, amit Európa eme részének 
közvéleménye tőle várt. Nem gondo 
lünk forradalmi átalakulásra hiszen’ 
Franciaország uj miniszterelnökétől 
sem kívánhatjuk ezt, s meg vagyunk 
győződve arról is, hogy Herriot maga 
is a teljes európai békét kívánja. De 
semmiesetre sem biztató jelenség az, 
hogy Domnergve, oincare kebelba
rátja lett a köztársaság elnöke. S nem
^^i*^*«^M^«^^^*w>*.^**^ í*^* <^*A^%*-**/w •-* ' r%

A lej ma Zürichben 
nyitáskor 2.40
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biztató jelenig o, hogy sémi az an
gol, sem a frandu larlamentl több
ség nem a felfogásokban, a nemzeti 
óleiben gyökerező többség, hanem az 
opportunilás vetette felszínre, amely a 
pillanatnyi európai helyzet megoldása 
céljából szükségszerüleg jött létre. S 
ennek az ingadozó többségnek az élén 
Franciaországiban olyan ember áll, aki 
a gloire eszméjét az anyatejjel szívta 
magába. Mert. Herriot is mindenek
előtt francia, s csak azután tesz eset
leg engedményeket a többi' európai 
nemzetnek.

Ez az, ami Herriot-t arra kénysze 
riti, hogy kövesse az elődje állal meg 
kezdett politikát. Csak az eszközök vál 
biztatásáról lehet szó. A régi jelszó 
inrgmiiradl döntsünk Németország sor 
sa felett, Németország nélkül. Sőt 
továbbmennek: a londoni konferencia 
dönteni akar afelett, vájjon a szakértői 
javaslat változatlanul elfogadható-e, 
vagy azt »javítani« kell. Dönteni akar
nak a felett, vájjon átruházzák-e a* 
katonai ellenőrzés jogát a népszövetség 
re, mikor és hogyan kellene a Ruhrzá- 
logot kiadni, vagy ki nem adni Francia- 
ország kezéből. Dönteni akarnak a fe
lett, vájjon azok a brutalitások, ame 
Ivek eddig a megszállott területek la
kosságát rémületben tartották, meg- 
szünjenek-e? Szóval dönteni akarnak 
olyan kérdések és olyan eszközök fe
lett, amelyekről vitatkozni sem volna 
szabad, amelyeket egy szerűen törülni 
kellene a kérdések és az eszközök so
rából. E kérdések felvetése éppen any- 
nyira hibás, mint hiba volt az, ami
kor Versaillesben döntöttek Németor
szágról Németország megkérdezése nél
kül.

A francia politika a jövőben sem 
fog változni, mert szem elől tévesztette 
azt. amire pedig felette nagy és elke
rülhetetlen szükség van : nem veszi fi
gyelembe a német lelket, amely a 
megalázás előtt nem fog fejet hajtani. 
Most, amikor Európa helyzete ennyire 
leromlott, ennyire zilált, nem szabad 
a rideg, számító önző politikát foly
tatni, nem szabad az erőszak, a hatalmi 
öntudát túltengő eszközeihez nyúlni, ha 
nem fel kell ébreszteni a hitet az 
emberiségben az iránt, hogy itt most 
tényleg nem szövetségközi, hanem álta
lános európai megértés készül. Ez a 
meggyőző erő hiányzik a tanácskozá
sokból és ezért van az, hogy Európa 
népessége nem bízik, nem írisz a közeli 
boldogulásban.

Román lapszemle
Aradon a napokban egy uj román 

lap indult meg Tribung Noua cí
men. Ez a lap ma ideérkezett számá
ban »Beszéljünk románul« cim alatt 
cikket közöl, amelyben hivatkozik egy 
bukaresti lapnak az erdélyi románság 
ellen intézett támadására , amiért igen 
sok román még ma is a magyar nyel 
vet használja társalgási nyelvül Erdély 
ben. A bukaresti lap példaként hozza 
fel, hogy Szilágymegyében egy község 
uj községházának felavatásánál magya
rul is szónokoltak. E támadás ellen 
védi meg az erdélyi románságot a Tri- 
buna Noua a következőképen.:

— Ez a vád igazságtalan. Ha ta
lálkoznak is nehányan, mindenesetre 
kevesen, akik a régi, elnyomóink nyel
vét használják, azok csak olyanok, a 
kikel még nem hatott át annak a tu
data, hogy mindenkivel kötelesek ro-
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mánul beszélni. Ezek legfeljebb még 
nem fogtak fel annak Jelentőségét, 
hogy nekik Is kötelességük a romiani- 
zálás épületéhez egy kövecskét hor
dani, de sommiesclre sem rosszhisze- 
müek. Meg vagyunk győződve róla, 
hogy ezek csak a szokás áldozatai. A 
románok hatalmas többsége ^zonban 
át van hatva ama szükségességnek tu
datától, hogy viselkedésével példát ad
jon. s hogy megtörjé azoknak a kisebb 
ségi polgároknak a makacsságát, akik 
nek mindennapi foglalkozásukhoz tar
tozik, hogy diszkreditálják a románság 
intézményeit és sértegessék ami leg
szentebb nemzeti érzésünket. Ebből a 
szempontból már helyén való, hogy 
emlékeztessünk mindenütt és minden
kor a mi hagyományos, a nemzetünk
nek tartozó kötelességekre.

Az Aurora tovább folytatja le
leplezéseit az Universul főszerkesztőjé
ről, Stellán Popescuról, s leszögezi 
azt a tényt, hogy ez a lap ugyanabban 
az időben, amikor az oroszoktól 350 
ezer lej támogatást kapott, »eladta ma

Újra elölről
Talán mégis lesz fúzió Stere Constantái 

feláldozása árán
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, vmius 28. A fu/ta. az 
annyit hangoztatott fúzió ügyében, aho
gyan! a jelentések mondják, uj szenzációs 
fordulat készül s ha igaz, amit politikai 
különösen pedig parasztpárti körökben 
beszélnek, úgy nem lehetetlen, hogy a fú
zió ma este mégis létrejön.

A mai nap fúziós eseményei közül ki
magaslik a parasztpárt végrehajtóbizott
ságának ülése, amelynek folyamán élénk 
vita folyt arról a két közvetítő indítvány
ról, amely a fúzió ügyében érkezett. Az 
egyik indítványt Mátéi Cantacuzino és Si
meon Mehedinti parasztpárti vezérek ter
jesztették elő. Ez a javaslat indítványoz
za, hogy a fuzionálandó párt vezetőségé
ben a parasztpárt részéről Mih^lache és 
Lupu, a nemzeti párt részéről pedig Maniu 
és "Vajda foglaljanak helyet, mindaddig,

*4O^AA«-’«^»^sa^AAAM^AR0VMMARMMMWMrtMWMaMMMaMWWaAAHMWWWWM*

Zita királyné bízik 
fia jövőjében

A híres ílorentin-rózsa titka
A Brassói Lapok tudósítójától.'
PARIS, junius 26. Henry, Vidal. a Figa 

ro munkatársa meglátogatta Zita exkirály- 
'nét a spanyolországi Léquitóban, ahol gyér 
mekeivel együtt él s az Uribarren villában 
lakik.

A királyi özvegy teljes ^visszavonullt- 
ságban él e kis városban, s csak a közel 
levő gótikus templomba jár el időnként, 
ahol áhltalosan imádkozik-

A család nagyon szerény viszonyok! 
közt él, mióta Funéhaiból elkerült, s ha 
nem is alamizsnából, de jószívű adómtól 
nyokból tartja fenn magát-

Magyarországról az uj termésből jut
tatnak Zita királynénak és Ottó herceg
nek, a »kis magyar király«-nak.

Néha a kikötőbe névtelen küldemény 
is érkezik. Egy francia anya az) osztrák és 
magyar trón örökösének ,valami szerény 
ajándékot küldött és ez este a kis főher
cegek és főhercegnők Franciaország üdvé 
ért imádkoztak.

A kis királyi gyermekeknek különben 
az a legnagyobb örömük, ha a szobájukba 
elhelyezett telefonkészüléken zenét, éne
ket hallgatnak.

Zitáék szegénysége amaz arab sorsá
hoz hasonlít, aki majd elalélván már a 
szomjúságtól, a sivatagban gyöngyöket ta
lált Az exkirályné és családja szinte nél 
külöznek, pedig még meg van a híres f 1 o- 
r e n t i n i r ó.. s a, ez a történelmi neve
zetességű és roppant értékű brilliáns, mely 
egy ideig egy svájci bankári Őrizetében 
volt és amelyet ma egy ismeretlen, barát 
őriz a királyi család számára.

Károly király pár nappal halála előtt 
ezt mondta Zitának:

— A florcntint egyik leghívebb barú 
lomra bíztam. Aznap, mikor Ottó meg
kapja a királyi koronái, a gyémántot la át 
adják neki,

Többéi nem mondoí! és Zita tudomá
sul vélte férje akar tait, rA di ágaké b!r» 
tos őrizetben van, s ő egyelőre a még 
drágább kincseivel, » gyermekeivel s köz

gát aranymárkáért a németeknek is,« 
Erről ékes bizonyítékot szolgáltat a né
met kormány egyik bukaresti képvise
lőjének, Günlhcrnek, kormányához in
tézett jelentése, amelyben a következő
ket írja: »Az Universal szolgálatait is 
biztosítottam1, és pedig olyformán. 
hogy távirati rovata mindenekelőtt a 
mi érdekeinket fogja szolgálni, de egy 
szerződés utján biztosítottam1 a ma
gunk számára a politikai rovatot is.«

— De az Universul — mondja az 
Aurora — nem elégedett meg ezzel. 
Pénz kellett neki, sok pénz, akárhon
nan, némettől, orosztól, mindegy! Az 
Universul bűneinek felsorolása folyta
tódik. Tehát: holnapi

Ezzel szemben az Universul 
beszüntette a Stere személye elleni tá
madásokat. de p/zcnzációH közlemény
ben számol be arról, hogy a Stere Con
stantin ellen folytatott bűnügy iratait 
ellopták, s felelősségre vonja a ható
ságot, hogy miért nem ítélkeztek mind1 
eddig az áruló felett. ígéri egyúttal, 
hogy az ellopott iratok hollétét ki 
fogja nyomozni.

mig a párt egy újabb kongresszusa végleg 
megejti a választásokat. A parasztpártnak 
mondja a javaslat — a fúzió érdekében 
meg kell hozni ezt az áldozatot, hogy Stere 
Constantin nem ragaszkodik vezető szere
péhez.

Időközben megérkezett a másik javas
lat is, Maniu Gyuláé, amely nem sokban 
különbözik Mehedinti és Cantacuzino javas 
latától, s most — mint a politikusok mond 
ják — meg van a lehetőségi arra, hogy a 
fúzió mégis létrejön.

A nemzeti párt titkársága — igy álb 
ván 9 dolgok — ma estére már sürgős 
értekezletet hivott össze, s minden való
színűség amellett szól, hogy a fúzió, most 
már fen tartás nélkül, ma estére befejezett 
ténnyé lesz.

tük a legdrágábbal, Ottó főherceggel fog- 
lalkozhatik.

Ottó derek fin. Anyja azt mondjál 
róla, hogy okos és jóviseletü is. Nyelveket 
tanul, könyveket olvas, érdeklődik a mű
vészetek iránt. Bárha csak! tizenkettedik 
évében van, gazdag ismeretei vannak. A lel 
két anyja neveli, aki jó, érzelmes.

Zita különben meg van róla győződ
ve, hogy Ottó főherceg trónra fog lépni. 
Isten ezzel fogja kárpótolni a sok és rette
netes csapásért, ami érte.

Isten őrködjék felette! mondta az ex- 
királyné ismételten, mialatt fia homlokára 
és nagy fekete -szemeibe nézett.
^j/W^i  ̂^- X.--.^«- *-«V **Z^^ "•^Ne^»>^.^-'-V*-»»^<'W tÍ^W^

Rendőrtisztre nem 
szabad igazat vallani

Kiutasítottak egy úri lányt 
az igazmondása miatt

A Brassói Lapok tudósítójától.
NAGYVÁRAD, jun. 28. Nagyvárad kö

zönségét tegnap óta nagy izgalomban tart
ja az itteni rendőrségnek az az intézkedése, 
amelylyel egy fiatal nagyváradi árva uri- 
lányt, Schultz Irént, át akarta tenni a hatá
ron A határon való áttétel nem sikerült, 
a tény maga azonban eléggé indokolja azt 
a felháborodást, amely a rendőrség akció
ját kísérte,

Schultz Irén sógornője Bunescu rend- 
őrigazgalónak, s unokája Ciorba Nicolao 
előkelő nagyváradi polgárnak, akinél la
kott is.

Néhány nappal ezelőtt a rendőrség ki
hallgatta Beniczky Lajos sikkasztó rend
őrtisztet, aki vallomásában Schultz Irénre 
hivatkozott. Erre Schultz Irént is kihall
gatták, aki egy magaspozicióju rendőrtiszt
re nézve terhelő vallomást tett. A rendőr- 
tisztviselő erre a belügyminisztériumhoz 
fordult, ott denunciálta Schultz Irént, s a 
denunciálásnak az lelt az eredménye, hogy 
a belügyminiszter rendeletét adott a leány 
kiutasítására, A szlguranca feivllágoilláfiá- 
r& azonban a kiutasítás! rendeletét viasza- 
vontok.

Ebbe azonhw # WftusjpozícMju remF 
őrilsztviselő nem nyugodott be, a ravasz 
etjeihez folyamodott.

Azzal a hamis ürüggyel, hogy Bunes-

cuné beszólni akar Schultz írómét, IC 
csalta a leányt a rendőrségre, Itt Jonei^ 
rendőrtiszt a már érvénytelenített klu 
siló vég bt felmutatta, csukott autóba ü 
tették'és óursra szállították. A határe| ■ 
azonban már tudtak a rendelet visszavon!! 
sáról, s a határrend őrség megtagadta az át 
vételt, úgy, hogy: a leányt visaza kellett 
Utam Nagyváradra.

Schultz íren 1919-ben jött Románi 
ba magyar útlevéllel. Magyarországon nem 
veit senkije, itt azonban szerető rokonok 
vár.H. Időközben megszerezte a rom 
állampolgárságot, s a Beuiczky ügyig zaf 
vnrlnbnu] élt. A leány az Izgalmak köve 
köziében megbetegedett, egyben a rendő 
lisztet, aki Ily ravasz módon akarta cltávo 
hinni az országból, az ügyészségnél félj 
lentette.

A belpolitika eseménye
Jassyból jelentik, hogy az ottan 

parasztpárt tegnap értekezletet tartott, a 
melyen határozatilag kimondották, hogy a 
párt Stere Constantinnal teljes szolida
ritást vállal.

A kormányhoz beérkezeti jelentések1 
szerint Besszarábiában a közigazgatási vi*
viszonyok annyira leromlottak, hogy a közAi 
igazgatást vezető embereket a kormánya 
kénytelen kicserélni. A besszarábiai la! 
kósság elégedetlenségéről maga a minisz
terelnök személyesen is meggyőződött, s a 
helyzeten erélyes kézzel akar segíteni. A 
besszarábiai ügyek iránt a király is élénk 
érdeklődési tanúsít.

A belügyminisztériumban ma délután 
értekezlet volt, amelyen résztvettek Frana-i 
sovici államtitkár elnöklete alatt Brosteanu 
tábornok, a határőrség parancsnoka, és |
Slefmesot tábornok, a csendőrség pa-1 
rancsnoka, valamint a bolgár határúit nlij 
megyék prefektusai. Az értekezlet ama rend i 
szabályokat állapította meg, amelyeknek 
segítségével a gyakori bolgár komltácsi ha
társértések megakadályozhatók lesznek.

Vasárnap délelőtt kilenc órakor a kor
mány tagjai minisztertanácsot tartanak.

Holnap, vasárnap, a kamara délelőtt 
és délután is ülésezik.

A királyi pár augusztus hó folyamán 
a jugoszláviai Blédbe utazik, s ott három 
hétig marad a jugoszláv királyi pár társa
ságában.

Jassyból érkezett jelentés szerint, az 
ottani Áverései!-párt nagyarányú akciót 
fejt ki, h(,gy a párt működését minél in- 
teníivebta tegye A pártba upthb beiratko- 
zásek történtek nagy számban.

Koustaucából érkezett táviratok szin
téi az Averescu-párt nagyarányú akciójá
ról számolnak he,
MWWWMWWWWWMAMMAAAMWW

JO c-STET KI VAKOK, 
megjöttek a temesvári huszárok!

A legjobb és legkedveltebb csérdás
294 Mi.ravetz kiadás, mindenütt kapható
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A kamara éjszakai ülése
BUKAREST, junius 28. A kamara 

tegnap éjszakai ülésén folytatta a köz- 
oktalantigyi reformjavaslat tárgyalá
sát. A tegnapi ülés szónoka Konnerth 
Frítz szász képviselő volt, aki a szász- 
ság szempontjából bírálta a javaslatot 
s ki jelentette, hogy annak intézkedései 
szöges ellentétben állnak a békeszer 
ződés intencióival. A szászság nevében 
kijelenti, hogy a javaslatot nem fo
gadja el. Florescu és Spinisteanu kép
viselők felszólalása után az elnök az 
ülést negyed egykor bezárta.
^M*w“‘<,,,w*^''**''«'''''*»''V>***,l''*'>’’','*‘'‘*'’**^

Tirpitznek nem kell a szakértői 
jelentés

BERLIN, junius 28. Marx német 
kancellár legutóbb a német naciona
listák vezéreivel, Tirpitz-el, Hergthel. 
Westarp gróffal és Hötzsch-sel tanács 
kozott. E tanácskozás folyamán a na
cionalista vezérek! \elfogadhatatlanok- 
nak mondták a szakértői javaslatokat. 
Marx kancellár kijelentette erre, hogy 
az illetékesek és a hadügyminisztérium 
a szakértői javaslatok elfogadása mel
lett döntöttek.
«h^^^^>Mw^^^^^^^%^^^^^^^^^^^^^^^

Minek panaszkodunk ?
Illetékes lengyel és román diplo

maták szerint panaszaink 
alaptalanok és túlzottak

- A Brassói Lapok eredeti távirata. —
। PARIS, junius 28. A népszövetségi 

ligák lyoni ülésén tárgyalás alá kerül
tek azok a panaszok, amelyeket a kü
lönféle nemzeti kisebbségek képvisele
teitől érkeztek.

Strausky lengyel képviselő beszé
dében kijelentette, hogy ezek a pana
szok minden alapot nélkülöznek, mig 
Juvara, Románia kiküldöttje úgy nyi
latkozott, hogy e panaszok kellő ellen
őrzésére n em áll elegendő eszköz a 
ligák rendelkezésére, de megállapít
hatja, hogy e panaszok kivétel nélkül 
túlzottak.

LINÓLEUMI Legnagyobb linóleum, viaszosvá- I szón, bőrvá-zon, gummikabát és B szőnyeg különlegességi áruház 

Haas lápot 
Temesvári főlerakat: Lloydsor 
Lerakatok: Cluj,Str.Universitajii 
Oradeamare, Bdul Reg. Ferdinand. 
Mélyen leszállított 

tavaszi simií árak
k VIASZOSVÁSZON
3 B.k n nősegü vászonbni feh^r-kék
Q alapon gyönyörű kony’-anilnták
J 7m cm. s-é es...................... Lei 78

100 „ . „98-
05 „ , • • . „ 120.-

Mind-ti további szélességben nagy választék. 
Ko vhagarnitura, asztalra, kredencre, székre, 

komplett ... .... Lei 147,—
gyermekkocsikra, minden kívánt színben nagy 

választék an 120 cm szélesség Lei 180,—
: BÖRVÁSZON

kárpitosok, kocsigyártók, könyvkötők részére, 
' a^y választékban, 115 cm. széles Lei 170,— 

0INOLEUM
r mek mintákban, konyha, előszoba részére, 

’ 67 cm. szé'es...................... Lei 170.—
90 „ „ .................. „ 225,-

Padlók bevoná ára, mintázott, parkett, vagy 
egyszerű, négyzetméterenként Lei 250,— tol

GUMMIKABÁTOK
f rfi és női, divat fazonban, mindkét oldalon
tiszta paragummirozás .... Lei 950,—

' • SZŐNYEGEK
Szőnye. futó, nehéz minőségű, cca

। 7<) cm. széles.................. Lei 98,—
, 90 „ „ ...................„ 146.-
Agyeiőszőnyeg, „Bouclé"

rendes nagyság.................. .... »155.
Falvédő (Gobelin) 160X75 cm. . „ 360.- 
„Boucle“ szőnyegek 170X 50

cm tői feljebb.......................Lei 1220.-
Cocos futó, cca 70 cm. széles, . Lei 100.—

n « » 90 „ „ < „ 135.—w •> » „ . „ < au. —

Na^y választék 
Humán tonaró h»n, ai.taltarltBkbin, ágv»l6kbsn, füg- 

uDMkniin Továbbá gummilabdák, babák, sarkok, torna
cipők, 4ul6k, celluloid uszáállatok, labdák, csörgettünk, 
üvuffflekkötányok. Sportcikkek, sö« cipők, hö- 
cipőt*. Esen áruk minőségéért a legmesszebb- .

menü gerendát vállaljuk. s
ELADÁS NAGYBAN ÉS KICSINYBEN!

jaBaajj^j^a^öiaj,^-^^^^

Itt már nem árainak 
dobánynemfit...

Bukarestben fényes nappal meggyil
koltak egy dohányárust - Elegáns 

gyilkos, aki a vevőt fogadja
Bukaresti tudósítónk telefonjelentése. —

BUKAREST, junius 28. Borzalmas 
gyilkosság történt újból a fővárosban 
tegnap este hét órakor. A gyilkosok 
most a város szivében, annak legfor
galmasabb helyén, a Bulevard Carolon 
fojtottak meg egy öreg dohányárust, 
Take Petrescut

A gyilkosságot este fél nyolc óra 
után fedezték fel a Bulevard Carol 
járókelői, akik dohánynemüt akartak 
vásárolni a tőzsdében. Az öreg trafi- 
kos szája zsebkendőkkel volt betömve, 
s bal arcán több ütés nyoma volt lát
ható. Az üzlet tárva-nyitva volt, s a 
gyilkosok nyitott ajtó mellett végez
ték borzalmas munkájukat.

a rendőri nyomozás azonnal meg
indult, s eddig annyit állapítottak meg, 
hogy a gyilkosságot hárman követték 
el. Mindhárman elegánsan voltak öl
tözve, szaimakalappal a fejükön és ket
tőnek vastagkeretü, divatos pápaszeme 
volt. Egyik közelfekvő üzlet inasa látta 
a gyilkosokat. A gazdája cigarettáért 
küldötte a trafikba, ott azonban nem 
találta az öreg tőzsdést. Egy elegáns 
fiatalember fogadta, aki kijelentette:
^MWWWWWWWWWWWWWWWVWMMAMMAMAAAMMWMA^AAAAAM

Csehszlovákiában az egyetemen is adnak elő 
magyarul

A szlovenszkói református papnevelő ügye
A Brassói Lapok tudósítójától.

PRÁGA, junius 26. A szlovenszkói 
református egyház teológiát és tanitó- 
képzőintézetet kíván fölállítani. Ez 
ügyben Korláth Endre dr. képviselő a 
napokban formativ jellegű tárgyaláso
kat folytatott az iskolaügyi miniszté
rium illetékes ügyosztályain. Korláth 
képviselő e tárgyalások során azt a 
fölvilágositást kapta, hogy a magyar 
középiskolai törvénynek megfelelően 
az egyháznak az engedélyt a tanitókép- 
zöintézet fölállítására az iskolaügyi 
minisztériumtól kell kérnie a megnyitás 
előtt legalább négy hónappal. A refor
mátus teológia fölállításához okvetle
nül a törvényhozás jóváhagyása szük
séges. Az iskolaügyi minisztérium azon 
bán engedélyt adhat oly fokú lelkész
képzőintézet fölállítására, amilyenek a 
római katolikus püspöki szemináriu
mok. A minisztérium a terveket idősze 
rütleneknek tartja, mivel a kormány 
éppen most terjesztette be a pozsonyi 
protestáns teológiai fakultás fölállítá
sára vonatkozó javaslatát, s ezen a 
fakultáson a református lelkészjelöltek 
is tanulhatnak. Korláth dr. ebben a 
kérdésben nem akart behatóbb tár
gyalásokba bocsátkozni, annyit azon
ban már most is közölt, hogy a refor
N*AA**A^*RA*rt^A*i«h*^éWMlF^sWWMWW»*WWWWM*WW<*WMMk*WWWWW^

Katasztrofális földrengés Délafrikában
- A Brassói Lapok eredeti távirata. —

Budapestről jelentik : Délafrikában a 
Fokföldön, de különösen Cape Town vá
rosban, innen tizenhatezer angol mért- 
föl dny íré, órákig tartó földrengés'pusztított 
Úgy látszik, ez szolgáltatja magyarázatát 
a tegnap és tegnapelőtt jelzett budapesti 
földrengéseknek, amelyeket részben az 
Alföld süllyedésével hoztak összefüggésbe, 
de amelyre nézve a szakkörök azonnal je
lezték, hogy az valószínűen egy távoli ka
tasztrófával függ össze.

Bombamerénylet egy francia 
kormányzó ellen

PARIS, jun. 28. Cantonbau Merlin, In
dochina kormányzója ellen merényletet kö
vettek el. Bombát dobtak abba a terembe, 
melyben a kormányzó banketten vett részt 
Merlin sértetlen maradt, de egy new-yorki 
selyemkereskedőt és a feleségét, az indo* 
chinai bank igazgatóját és még egy vendé
get, Gérin gyárost megölt a robbanás, mii

— Itt már nem árulnak dohány
nemüt.

Az inas nem tulajdonított jelentő
séget a dolognak, s csak amikor a gyil 
kosságot felfedezték, jelentkezett ki
hallgatásra.

A, meggyilkolt l aké Petrescut még 
a tegnap este folyamán a bondani .in
tézetbe szállították, ahol ma megtörtént 
a boncolás, amely megállapította, hogy 
az áldozatot megfojtották.

A nyomokból arra következtetnek, 
hogy a, gyilkosok eredeti tervük sze
rint csak ki akarták rabolni a trafikost, 
gyilkosságra nem is gondoltak. Petres 
cu azonban valószínűleg ellentállt a 
rablóknak, s erre következett a gyil
kosság. Take Petrescu felette szegény 
ember volt, az üzlete csak éppen a nyo
morúságos megélhetésre valót hajtotta, 
s a rendőrségnek az a feltevése, hogy 
a gyilkosok nem sok pénzt vihettek el 
az üzletből.

A rendőrség még az éjszaka folya
mán újabb razziát tartott a gyilkosok 
után, s az északi pályaudvaron sike
rült három gyanús egyént letartóztatni, 
akik ellen egyetlen pozitív bizonyítéko
kat eddig produkálni nemi lehetett.

Az Adeverul ma délután megje
lent fővárosi kiadása éleshangu vezér 
cikkben támadja a rendőrséget, amely 
nem tudja megvédeni a főváros lakós- 
ságát a gyilkosok merényleteitől.

mátus egyház elvi okokból minden bi
zonnyal ellene lesz az evangélikus és 
református lelkészek közös kiképzésé 
nek, mivel a fakultás nem pótolhatja 
az önálló református teológiát.

A pozsonyi protestáns teológiai 
fakultás javaslata

A kormány ma beterjesztette a po
zsonyi protestáns teológiai fakultás föl 
állításáról szóló javaslatot. A javas
lat szerint Pozsonyban az ágostai evan
gélikus és a református felekezet lel
készeinek kiképzései céljából állami 
protestáns teológiai fakultás létesül, a 
melynek oktatási nyelve az államnyelv. 
Egyes tantárgyak azonban az iskola
ügyi minisztérium engedőimével más 
nyelven is előadhatók. A javaslat indo
kolása kiemeli azt, hogy

mivel a reformátusok Szlovenszk li
bán többnyire magyarok és rész
ben németek, lehetővé kell tenni, 
hogy a gyakorlati tantárgyak az ál
lamnyelven kívül eme nemzetisé
gek nyelvén is előadhatók legye
nek.
A kormány javasolja a rövidített 

eljárást, hogy az uj fakultás már ez 
év októberében megnyitható legyen.

hét más jelen volt, többek között a kor
mányzó hadsegéde is súlyosan megsebe
sült. A merénylő elmenekült, beugrott a 
folyóba és eltűnt az éj sötétjébe

Rövid hírek mindenfelől
PARIS, hivatalos jelentés szerint Ame

rika nemcsak megfigyelőt fog küldeni a 
londoni konferenciára, hanem azon hiva
talosan is képviseltetni fogja magát.

BUDAPEST, Korányi pénzügymi
niszter nyilatkozott az Uj Nemzedék 
munkatársa előtt. Kijelentette, hogy 
meggyőződése szerint a korona mai ár
folyama stabilizálódni fog. A gazda
sági depresszióról az a vélekedése, 
hogy Magyarország ma a szanálási krí
zist érzi, mivel a konjunkturális üz
letek megszűntek. A kölcsön hatása 
már látszik, a gazdasági élet javuló
ban van.

BERLIN, Herriot értesítette a né
met kormányt, hogy a ruhrvidéki fog
lyok szabadonDocf? áfása folyamatban

van. A megszállt 
ezer család visszaír L

BECS. A munkanélküliek :<Tra 
tegnap 68175 volt. 1922. .-^em : * óla 
ez a legalacsonyabb ; ü a
naphoz a csökkent aiizalé-
kot tesz ki.

ROMA. A kama 
lékére tartandó gyű ' •’.
az egész országban nűa
szünet lesz. Mateotti feleségéhez a táv
iratok egész tömege érkezett.
VW**«*MI%<',^*'*WíM»WW’<»Af**<'S^^

JLJL JL
Nagy ur a rákost 
csendőrörmester

Nemzeti ünnepet rendelet és kitiltja 
a mulatságból a magyar táncot 
A Brassói Lapok tudósítójától.
ALSÓRÁKOS, junius 27. Zászló díszbe 

öltözött junius 24-én reggel Alsórákos. A 
községházán és csendőri laktanyán kívül 
mindenik lakóházon és üzleten ott díszlett 
& nemzeti zászló Mivel azon nap éppen 
kirak óvásár volt a községben, az erre jövő 
árusok és vásárlók ámultak, bámultak ez 
ünnepélyes fogadtatáson. A község diszbe- 
öltöztetése a Csendőrei mester ur paran
csára történt, aki pár héttel ezelőtt romá
nul bemondott és magyarra átfordított 
rendelkezése szerint közhírré tétette a köz 
ségben, hogy

minden ember szerezzen necnzetizász 
lót és azt tegye ki junius 24-én 
a lakóházára, mert a csendőrség vizs 
gálatot fog tartani, s amely házon 
nem lesz ott a zászló, annak gazdá
ját bejelentik, és szigorúan meg fog
ják büntetni.

Miután három munkaszünetes és négy 
munkaszünet nélküli nemzeti ünnep ható
ságilag már el lett rendelve, a községi elöl
járóságnál a Jakósság egy része érdeklő
dött, s magánál a főszolgabíró urnái is e 
zászlódisszel kitüntető ünnep iránt, de 
nyilatkoztak, hogy

hivatalos utón ők sehonnan sem 
kaptak ez ünnep megtartására] ren
deletét.

Az őrmester ur sem nevezte meg, Ijogy 
miféle ünnep ez? csak követelte, hogy 
nemzeti zászló legyen minden házon ju
nius 24-én. Az egyszerű és törvénytisztelő 
nép félvén leendő meghurcoltatástól, fel
hagyott az ünnep miféleségének tudako
zásával, kitűzte saját maga készítette zász
lóját, nem gondolva azzal, hogy vágjon 
a kívánt alakban csüngenek-e a kisebtJüa- 
gyobb pálcikákra feltüzött kék-sárga-piros 
színű, s bizony nem egy helyen zöld hal
ványsárga és piros — papirosok zászló 
gyanánt. Eleget tett a parancsnak az őr
mester ur teljes megnyugtatására.

Csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy 
miért hiányzott a nemzeti zászló éppen 
a község házától és a csendőr laktanyá
ról, hogy ha. junius 24-ét zásul ódissz el fo
gadandó ünneppé avatta a csendőr őr 
mester ur?

Egy másik eset is élénken bizonyítja a 
csendőrőrmester ténykedését. Ugyanis az 
állami iskola pénztára javára tanfelügye
lői rendeletre gyermekelőajdiájsjt rendez
tek a magyar pünkösd első napján, mely 
— a tanítók dicséretére legyen mondva 
— úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen szé
pen sikerűit. A gyermekek derekasan meg- 
MMMWWWM^^

" Eladó
c séplögaraihira

14 HP. M. A.V. Budapest, gyártmányú BEN- 
Z1NLOKOMOBIL 1000 mm Graépel Hugo 

gyártmányú, M a r s h a 11 rendszerű
CSÉPLÖSZEKRÉNY herefejtőve!.

A garnitúra kitűnő üzemképes 
állapotban van s komp

lett szíjazatta! és fel
szereléssel el 

van látva.

Csili<1 & Rákosi
TÄRCiUL SAcUESC. TELEFON 23.

Sürgönyeim, „CSIHA TARQUU>4CüE8C\
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BRASSÓI LAPOK i^i. fürdus 30.

oldották a terepet s miután a színdarab

egy 
kér

E

rep

' t kívánta volna, hogy legyen 
' ^mulatságuk a szereplőknek, 

lező tanítók, hogy két szál ci- 
engedtessék meg az ők 

’ ük melleti bár egy órai táncolás, 
k agy lett volna hajlandó megenged 

1 őrmester ur, hogy) ha a sze
m ■ gyermekek román tánco-

kát lej lenek« Miután sem a gyermekek 
dy táncokat sem a zenészek ily táncnótá
kat nem tudtak, nagyon természetesen a 
táncmulatság elmaradt szegény gyermekek 
végtelen szomorúságára.

A református majális
A református majális folyik már a 

Honterusí nagy téren. Szép színes körme
netben vonulnak az egyház tagjai és jóaka 
rói, az iskolák növendékei és támogatói; a 
színhely felé, ahol az üditő zöldben hatal
mas építmények készültek a közönség be
fogadására. A tér kihasználása, berende
zése teljesen újszerű: Hatalmas fedett he
lyiségek, terített asztalokká ízletes ételek
kel és zamatos jó üditő italokkal várják 
a vendégeket. Két zenekar szórakoztat és 
sima tánctér áll rendelkezésre. A szokásos 
szórakoztató játékok mellett kiemelendő, 
a tombola gazdag és százakra menő nyere
ménytárgyaival. stb .stb. Nem csoda, ha 
e napon nemcsak Brassó apraja-ngyja moz 
dúl meg és siet a vasúti és egyéb szállító 
eszközök állomásaira, hogy kivonulhasson, 
hanem a vidékről is igen sokan sietnek a 
máj,álisi helyszín felé.

Julius 1.
Felhívjuk tisztelt előfizetőink figyel

mét erre a dátumra, Kérjük azokat, a 
kiknek előizetése ezen a napon 
hogy előfizetésük megújításáról
korán gondoskodjanak, 
késedelmes kézbesítése 
dós megakadjon.

Előfizetési árak
Egy évre
Félévre 
Negyedévre

Egy hónapra

lejár.
ideje- 

a posta 
lapkül-

nehogy 
miatt a

Tisztelettel:

vidékre:
600 lej
320 lej
170 lej

60 lej

A Brassói Lapok kiadóhivatala.

Csehszlovákiában nem főbenjáró bűn 
a Himnusz éneklése

POZSONY, junius 28. A pozsonyi 
törvényszék hétfőn Ítélkezett a zsigárdi 
himnuszperben. A vádlott Takács Dé-
nes zsigárdi kisgazda volt, aki ez év 
január 18-án a zsigárdi biróválasztás 
után a korcsmában a magyar him
nuszt énekelte. A főtárgyalásön Takács 
vádlott nem tagadta ugyan a vádat, it
tasságával védekezett és azzal, hogy 
ő a Csánki-féle magyar republikánus P'ett föl, a törvényszék a Mold-ügyben 
’ • ’ ' ■ ■ - ■ - - ■ eljárást végkép megszüntette.kisgazdapárt korifeusa Zsigárdon. A 
bíróság egy hónapi fogházra ítélte a 
himnuszt éneklő Csánki-vitézt, de az 
ítélet végrehajtását egy évre 
felfüggesztette.
Temesvárt már befejeződött a polgárság 

összeírása
TEMESVÁR, jun. 28. Az.állampolgárok 

összeírása hivatalosan már befejezést nyert 
Gligorescu belügyi vezérigazgató Temes
várra érkezett, hogy/felül  vizsgálj a az 
összeirási munkálatokat, Bár a tapasztal
tak fölött megelégedését fejezte ki, mégis, 
az. a véleménye, hogy az összeírás nem tö
kéletes, mivel csak a kitöltött nyilatkoza
tok alapján végezték el az összeírást; vé
leménye szerint nagyon könnyen meges
hetett, hogy régi temesvári polgárok, akik 
valamilyen komolyabb ok miatt nem ad 
halták be a deklarációt, kimaradtak az ösz- 
szeirásból. Gligorescu tanácsára Temesvár 
most arra kérte a kormányt, hogy az ál
lampolgárok összeírásának határidejét ép
pen az említett okokból hosszabbítsa meg 
julius tizenötödikéig.

— (H o n t e r u s-ü n n e p.) A brassói 
szászoknak szép és szerencsés napjuk volt 
ma. A Honterus-ünnep ragyogó verőfény 
ben, teljes harmóniában, ünnepies meg
nyilatkozásban és kitűnő kedvben zajlott 
le A felvonulás impozáns , színes, azi eddi
gieket felülmúlóan népes és látványos volt. 
A városi zene és katonazenekar kíséreté
ben, lovasbandériumtól vezetve haladt fel- 
bokrétázott zászlókkal a hatalmas menet, a 
Feketetemplom előtti térről a Károly her
ceg, Weisz Mihály—Cérna és Fekefe-uc 
cán s Martonfalván keresztül ki a Honte- 
rus térre. Az összes szász iskolák növendé
kei, tanítói, tanárai, az egyesületek és tes
tületek tagjai, a dalárdisták énekszóval 
s a szász polgárság ezrei, fegyelmezetten, 
vidáman, az összetartás és erkölcsi erő

Pancsolt borok
Marostordamegyében 

A kolozsvári vegykisérleti állomás 
vizsgálati eredményei

A Brassói Lapok tudósítójától. 
Marosvásárhelyen és a vármegyében 
már hónapok óta beszélik, hogy a ki
mérésre kerülő borok nagyrésze mes
terséges utón nyeri zamatját és erejét. 
Több konkrét feljelentés alapján Tilea 
vármegyei és Jusztinián városi főorvo
sok elrendelték, hogy egyes borpin
cék és vendéglők borfajtáiból minták 
küldessenek a kolozsvári vegykisérleti 
állomáshoz.

A mintákat még május hónap fo
lyamán beszerezte dr. Chirileanu vá
rosi hatósági orvos, s azokat a vegy
kisérleti állomás vizsgálata alapján 
jórészt

pancsolt borokn? sacharin, alko
hol és gummiar. alkum surrogátu- 
mokkal javitottaknak és mennyi
ségükben bővítetteknek találták.
Marostordamegye, s főleg Maros

vásárhely város borfogyasztói kö
rében már évek óta különös előszere
tet mutatkozik a szász borok iránt. És 
soha senkinek nem jutott eszébe az. 
hogy egyes Küküllőmenti szász vidékek 
termelői néha kétszer annyi mennyi
ségű bort dobnak piacra, mint ameny- 
nyit szőllőik produkálnak. Úgy lát
szik, hogy a vegykisérleti állomás vizs
gálati eredlményei most megfejtik a 
nagy titkot. Egyes élelmes termelők, 
kihasználva a tavalyi termés kiváló mi
nőségét, pótszerek hozzáadásával bi
zonyára korrigáltak a terméseredmény 
mennyiségén, mert a tavalyi minőség el 
bírta a pótanyagok hozzáadását.

Vásárhely városából nyolc vendég
lő és egy nagy borpince készletéből 
vettek mintákat. A borpince hat min-

öntudatával vonultak fel. A Honterusnál 
pedig megindult az élet, a mulatság, a sző 
rakozások sokféle fajtája, melyekben szin
tén bőven és szívesen osztozott. Brassó 
másfaju közönsége is, kivált délután nagy 
tömegekbe rándult ki.

— (Végleg elaludt a Móld-ügy.) 
Aradról jelentik: Az aradi törvényszék előtt 
ma játszódott le a hírhedt, egész Európa 

.sajtóját bejárt Mold-ügynek utolsó jelenete. 
Az ügyészség ugyanis mintegy nyolc nap
pal ezelőtt elejtette Mold ellen a terhére 
rótt vádlottakat. A törvény értelmében a 
kihirdetéstől számított nyolc napon belül 
a CFR-nek át kellett volna venni a magán- 
vádat. De mivel a nyolc napos határidő el
telt és a CFR mint magánvádló nem lé-

az

te

MODERN MOZGÓ
»Monica Lerbier, egy leány legényéle 

kerül ma vasárnap bemutatóra. Mi van
a filmben? Az, ami a regényben, de mégis 
több annál. Vagy jobb, ha azt mondom: 
az a cselekmény, de müvésziebben, egészsé 
gesebben, értékesebben földolgozva. Ilyen 
filmet eddig még nem csináltak. Az egész 
világon óriási érdeklődés nyilvánult meg 
Victor Marguerite (La Garconnpj Monica 
Lerbier című regénye és .filmje iránt. A 
Modern Mozgó mind a két részt 12 hosszú 
felvonást egyben játsza, nem akarva, hogy 
a közönség egy napot, várjon a folytatás
ra ez okból az (árakat felemeli: páholy 
35 lej, I. hely 25 lej,,. II. hely 15 lej. Sem
miféle szabad vagy kedvezményes jegy nem: 
érvényes. Tekintettel a film hosszúságára, 
az ;első előadás fél ötkor, a második hét
órakor, a harmadik fél tízkor kezdődik. 
Nagy zenekar, a Moulin rouge jelenetnél 
eredeti Jazzband zene. Vasárnap délelőtt 
nagy gyermekelőadás' syermekszereplők 
felléptével. A Modern \ zgó igazgatósága 
ezúton kéri a közöns .et, hogy vasárnap 
délelőtt tartózkodjon a corzón, mert film
felvétel lesz.

Vádirat Máriiyék ellen
Budapestről jelentik: Az ügyészség el

készült a Márffyék elleni vádirattal. Az er
zsébetvárosi merényletben Márffy József 
volt bankhivatalnokot, Chriasti Istvánt és 
Szász Józsefet mint felbujtókat, Marosit és 
Radót pedig tettestársként vádolja az 
ügyészség nyolc rendbeli gyilkosságért és 
huszonhárom esetben megkísérelt gyil
kosságért. A bűnesetek közt tszerepel a 
francia követség, a törvényszék palotájp, 
a szocialista párthelyiség és a Miklós An
dor főszerkesztő ellen tervezett merénylet. 
A főtárgyalás augusztus hónapban fog le
folyni.

tája közül három fehérborról állapí
totta meg a kolozsvári vizsgálat azt, 
hogy sacharint, alkoholt és gummiara- 
bákumot tartalmaz az alapul vett bor
minőség anyagkészletén kívül.

Egyik igen látogatott és általában 
«kiváló« borairól híres esti étterem
borfajtáiból csak egyet talált kifogás
talannak a vizsgálat. Egy másik vendég 
lős három borfajtáját jelentette ki 
pancsoltnak a vegykisérleti állomás.

A nyolc vendéglő közül csak há
romnak találták a borait
tannak.

Nyárádszeredában egy 
dő borfajtái egytől-egyig 
estek. Ez a borkereskedő

kifogás ta-

borkereske- 
kifogás alá 
azzal véde-

kezeit, hogy készletét a vásárhelyi bor- 
pincéből sfzerzi be, amelynek három 
borfajtáját találta a vegyvizsgálat pan
csoltnak.

E meglepő eredménnyel szemben 
meg kell állapítanunk, hogy a vendég
lőket véleményünk szerint aligha ter
heli felelősség a borpancsolás kérdé
sében, s feltevésünk az, hogy a bajt 
a termelők pincéiben kell keresni.

Miután az eddigi példák kellő 
fényt vetnek a Marostorda megyében 
általában elterjedt és kimérésre ke
rülő bornemek minőségére, a fogyasztó 
közönség érdekében sürgős a többi 
borkészletek megvizsgálása is. Mert a 
borárak horribilis magasságával szem 
ben a fogyasztó közönség tiszta bort 
kíván, még akkor is, ha a szász bor
termő-vidékek iránt érez különös von
zalmat.

A kolozsvári vegyvizsgáló központ 
lelkiismeretes munkájának eredményét 
az egyik vendéglős felülvizsgáltatja, egy 
másik vendéglős pedig a nála hagyott 
lepecsételt minlapalackokat Brassóban 
felül is vizsgáltatta már, s a brassói 
vizsgálat a kolozsvári eredménynek 
teljesen ellentmond.

— (Elveszett) 27-én délután 7—8 
óra között elveszett egy gyermek hajtány. 
Becsületes megtaláló adja le Lópiac 2 sz. 
alatt, hol illő jutalomban részesül.

(*) Biharfüreden (Stana de Vale, 
vasútállomás Beius, Belényes) a basedov 
betegséget gyógyító eddig ismert klimati
kus helyek legjobb fürdőjében, a szezon 
julius 1-én, kezdődik és szeptember 15-ig 
tart. Előnye a többi gyógyhelyekkel szem
ben az, hogy 1100 m. magasan, zárt, körös 
körül fenyőerdőkkel borított medencében 
fekszik, magassága és a levegő áramlatok 
tói való mentessége ilyen módon lehető
vé teszi, hogy az ultraviolett sugarak hatá
sukat teljes mértékben érvényesítsék, vil
larendszere pedig a teljes csend és magány 
élvezetét teszi lehetővé. Prospektusokat dij 
tálán ul küld a belényesi püspöki uradalom 
intézősége. ,
Tökéletes szabású raglánok csak NEUMDNN-ná|

— (A Nibelungok kincse.) Ott 
voltunk pénteken délután az Apollóban, 
a világ leggyönyörűbb és leghatalmasabb 
hősmondája, a Nibelungok filmjének fő
próbáján. Ragyogó alkotás, elragadó lát
vány i A hős Siegfried, a bájos Krímhilde, 
a bősz Hagen, a germán lovagok és udvar
hölgyek fényes tömege, a csodatevő tör
pék, a festői paloták és a pazar szinpom- 
páju természet szépségei között, mintha 
átélnénk e ragyogó kort és eseményeit. A 
történelem, a mítosz, a fantázia^ a drámai 
akció megkapó erővel és közvetlenséggel 
hatnak a vásznon. Megértettük, s velünk 
együtt a főpróba nagy közönsége, tanítók 
és tanárok s más müveit emberek százai, 
miért nyilvánították a német, francia, an
gol. olasz újságok a Nibelungent a világ 
egyik legnagyobb és legszebb filmalkotásá
nak. A Nibelungent, ezt a csodás epope- 
át, melyet mindenkinek meg kell néznie, 
akinek csak érzéke van a szép, költői, ki
vételes műremekek iránt, elsőrészben va- 
sárnap, hétfőn, kedden és szerdán adja az 
Apolló, mindenkor délután 3 órából 5-íg, 
5—7-ig. 7—9-;.g, mindenkor egy nagysze
rű, egységes zenemű kíséretében, amely 
hatásosan emeli a monumentális film gaz
dag szépségeit. Az esti előadásokon, a teljes 
városi zenekar fog közreműködni. Holnap, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Nibelungent 
a gyermekek számára fogják vetíteni.

— (Koszorumegváltás.) I 
Vájná Gábor ügyvéd, egyházközségi 
gondnok elhalálozása alkalmával a «Br 
sói Lapok» szerkesztősége és kiadóhiva, 
la koszorumegváltás címén 500 lejt ad 
a brassói róm. kath. főgimnázium dr. V 
na Gábor jutalomalapja gyarapítására, 
adományért ezúton mond köszönetét 
igazgatóság.

— (Bikaviadalok Berlinbei I 
Poroszország fővárosában a spanyol bik 
viadalokhoz hasonlóan nagyszabású bik 
viadalokat rendeznek. ‘ ' ■

(*) Izsák Ferenc tánciskola is 
jában (Gewerbeverein) a gyermekek évis 
tanulóifjúság szünidői tanfolyamja íolyköz 
évi julius 14-én kezdődik. Beiratkozni naigri 
ponta Vár-ucca 110 és délután 5 este^ 
10 óráig a fentjelzett helyiségben lehet

— (Felhiv ás.) Felkérem a székelyud
varhelyi róm. kát. főgimnáziumban 1914- 
ben érettségizett osztálytársaimat, hogy a 
10 éves találkozó napjának közlése végett 
címüket velem közölni »szíveskedjenek.
Orbán Balázs Odorheiu.

(*) Pöstyén gyógyereje ős idők 
óta ismeretes, csodálatos hatását azonban 
senki sem tudta megmagyarázni. A rádium 
felfedezése óta megállapították, hogy a 
pöstyéni iszap természetes kisugárzó erő
vel rendelkezik, amely egyidejűleg beléleg
zés utján is az iszap gyógyító erejét nagy 
mértékben fokozza. Pöstyénben jó polgári 
ellátás 40 csehkoronától feljebb kapható.
Felvilágosítást ad: Krafft és Herbert dro 
gueria, Brassó, Búzasör 9, Telefon 219. a 
hol eredeti pöstyéni iszapkocka is kapható
házikurára.

Trasslisztet, 
trasseementet, mészkőlisztet, 
terrazó-anyagot (mozaik) és 
I. a, oltatlan íalimeszet szállít 

Friedmann Áron 
Rácodul de jós — Alsórákos 

Brassó mellett.
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TUDOMÁNY, IRODALOM, 
MŰVÉSZET

Amikor egy költő 
túl prózai

Bonyodalom Maeterlinck szicíliai 
utazása körül

PARIS, jun. 20. Maurice M a e t e r-> 
linck a belgák híres költője nemrégi-, 
ben Szicíliában járt, majd utiemlékeit a 
Demain című irodalmi folyóiratban 
publikálta. Eddig nem lenne semmi külö
nös. Goethe és Maupassant is jártak a «nap 
szigetén», s a legszebb emlékekkel távoz
tak. Nem úgy Maeterlinck. A misztikus 
író, itt Szicíliában egy kéjutazó szemével 
nézett mindent: a természeti szépségek és 
műkincsek helyett, melyekben e sziget oly 
gazdag, mindenütt csak a kényelmet s a 
modern komfortot kereste, ezektől persze 
Szicília kissé el van maradva. Útleírása, 
mely valóban nem volt más, mint Szicília 
hy géniájának kritikája, a hazájuk szépsé
gére büszke olasz, főként szicíliai költők
ben és írókban mély indignálódást váltott 
ki, aminek most újságokban és folyóira
tokban kifejezést is adnak.

Césares például a palermói egye
tem irodalomtanára ezeket Írja : «Nem ta
gadhatom, nagy gondot okoz nekem ez az 
ember, aki mindezek után -és mindezek 
ellenére is tehetséges ember. De Brüsszel
ből, Gént és Brüggéből Szicíliába utazni 
nem azért, hogy a görög, arab, normand, 
szicíliai emlékeket tanulmányozza az az 
ember, nem azért, hogy a szirakuzai Vé
nusz térdeit csodálja meg, hogy álmodjon a 
vizek előtt, amelyekről Homer énekelt ; 
nem azért, hogy a nők szépségében gyö
nyörködjön, hanem azért, hogy pép-boro
gatást és herbateát keressen ez — miért ne 
mondjuk meg ? — nem egy költőhöz, de 
egy vándor tyukszemmetszóhöz méltó vál
lalkozás.»

Frederico de Maria olasz regény 
és drámairó arról biztosítja a «Méhek éle
te» és a «Kékmadár» íróját, hogy bolhák 
Brüsszelben is vannak bőven, nemcsak 
Szicíliában, s azon a véleményen van, hogy 
Maurice Maeterlinck, egy nagyon középsze
rű utleiró, ha csak ilyen dolgokat tudott 
észrevenni,

* Megkerült egy elveszettn ck 
hitt Rubens kép. A bécsi képzőmű
vészeti Akadémia igazgatója dr Róbert
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J nhenger véletlent! egy kiváló Rubens- 
■ cet fedezett fel a akadémiai képtár 

^helyiségében, Im a kép sok éven át 
■fvwt a lom között londos tisztítás után 

r önyörü férfije kerüli napfényre a 
Ksznon, Rubensnegjgy elveszettnek hitt 
■jíikori remeke, annyet a müvészet-tör- 
Knet gyakran említ. A berlini Natíonal- 

ériéből egy évvBszelőit lopták el 
■pitzweg «11 azatérőiiemele» c. közismert 
Bompás képét Miutii a tolvaj hiába pró- 
wálgatta a képtár hivatalos bélyegét a kép 
■»alsó oldaláról elt#aitani — és eközben 
■ képet némileg meg IS rongálta — most 
avisszajuttatta a fejthányt a képtárnak egy 
»özjegyző utján, ak hivatalos titoktartást 
Ígért. ■

KÖZGAZDASÁG
Az uj magyar deviza- 

rendelet .
A külföldiek a belföldi cégekkel tel
jesei e?yftma elbánás alá esnek.
A
A

a

valuták tőzsdei forgalma tovább is 
szünetel.

Brassói Lapok budapesti tudósítójától.

BUDAPEST, jun. 26. Megírtuk, hogy 
kormány a külföldi fizetőeszközök for-

léteik felett szabadon rendelkezhetnek.
Külföldi cégeknek Magyarországon le

vő telepei a rendelet szempontjából belföl
di cégekkel egy tekintet alá esnek.

A Magyar Nemzeti Bank a rendelet
ben foglalt tilalmak alól felmentést adhat 

További intézkedésig a külföldi fizető
eszközök (valuták és devizák) tőzsdei for
galma szünetel.

Mindazokban az esetekben, amikor a 
budapesti tőzsde deviza- és valutájegyzé- 
sei alkalmazandók, a Magyar Nemzeti 
Bank hivatalos árjegyzéseit kell alkalmaz-
ni. N

Lázadó szív
A „Brassói Lapok" eredeti t géaye. (88) 
Irta SZEDERKÉNYI A NA.

Hazatérve azután, benyitott
szoba ajtaját és egy pillanatra n „ 
gyerekek ágya előtt. Homályos gont 
révedezett vissza az egykori fiatat 
óráihoz, amikor még 'gyümölcsöt i

a nágy- 
állott a ■

tokkal 
édes 

, ! a

SPORT
. Kiváló eredmények.

1 v^dÄsrhadje^t atlétikai ve*"se- 
, nyeineb Második napián

BRASSÓ, juj. 2S. A Schmidt tábor- 
|nok kerületi duói vezetése mellett'lezajló 
v rsen ek a inBdik Inapon is nehány 
szép eredményt; au tataik fel, amelyek a 
kerületi bajnoki yr enyek eredményeit jó
val felülmúljákd® '* ’edmények a követke*

>k : 110 m gáwutásh Első Bratilore - 
nu 20.6 mp., mBodik Radulescu, harma- 
k Rcger.sfreiL’Wá vtigrás : Első Copa- 
anu 609 cm. «sodi Ilié Radu 590 cm., 

& "maciik DunAescu 590 cm. Gerelv-
le t é s : 
szeli 40 
•6 r á n á

harmad! 
sí kf u I

Első wry <8S m., második Ve
im, hajfchdik Medeleanu 40 m. 

* (i o b ■ : E ri Medeleanu 64 m. 
máv d* Jonescu 62 m. 31 cm., 

k Dimmu 61 m.$5 cm. 1500 m. 
á s : Zieh aria 4 p. 42.4 mp., má-

sodik Pinliliajliannadik Stanciu. Rúd
ugrás : Elsír Pentea 2® cm.,
Ilie Radu 280jharinadik Deppa 260 
M a g a s u g r

második

tilorcanu 160 
síkfutás:

: Munteanu 160 
n, Buzi 180 öm.

cm.
cm., Bra-
800 m.

marta 2 p. 14 mp., második
Pintilia, harAdik Loghiide. 4x100 m. 
staféta EK a Il-ik mszlóalj, 49 mp. 
alatt, másod® a VLik, harmadik az V-ik 
zászlóalj. 20um. síkfutás: Első Scar-
neciu 24.2, ijisodik S(buszteik harmadik. 
Percep. 200 m gátfutás : Első Scarne- 
ciu 30 p. Oro mp., második Mares, har-

I| ármasugrás : Első

galmát a Magyar Nemzeti Bank létesíté
sével kapcsolatosan újonnan szabályozta. 
Az erre vonatkozó most megjelent rendű- 
lei főbb pontjai a következők:

A külföldi fizetőeszközökkel való ke
reskedés és forgalom lebonyolítása a Ma- 
gyar Nemzeti Bank a külföldi fizetőesz
közökkel való kereskedést és forgalmat 
közvetlenül vagy az általa erre á feljogosí
tott cégek közreműködésével bonyolítja le.

A Magyar Nemzeti Bank engedélye 
nélkül tilos :

a magyar koronaösszegnek kiajánlá
sa, v így átutalása külföldre ;

belföldi pénz, valamint magyar koro
na értékekre szóló csekk és általában ma
gyar koronaértékekre szóló bármely ily 
természetű pénzhelyettesítő eszköz kivitele 
külföldre ;

úgy magyar koronaértékekre, mint 
külföldi értékekre szóló értékpapír-, ka
mat vagy osztalékszelvény kivitele külföld
re ;

magyar koronaösszegnek befizetése, 
jóváírása, vagy átutalása, valamint akár 
magyar koronaértékekre, akár külföldi-ér
tékekre szóló értékpapírnak stb. letétbe
helyezése, vagy átutalása, külföldön lakó 
személy-, vagy külföldi cég javára ;

magyar koronaértékekre szóló hitel
nyújtása és ily hitel meghosszabbítása kül
földön lakó személy-, vagy külföldi cég ré
szére.

Az utazási és határforgalomban sz mé
lyenként két millió koron lérlék a Magyar 
Nemzeti Bank írásbeli engedélye nélkül is

a

A MAI PÉNZPIAC
Szombat, június 28.

A világpiacon a tej már tegnap 
zárlatra megjavult, 2.42 és féllel záród-

va. Ma reggelre ezt a színvonalat néni 
érte ugyan el, de legalább esése nem ro
hamos. Meglepő volt tegnap az angol font 
esése és újból való javulása. A többi pénz 
nemek nem mutattak nagyobb arányú ki-

madik ZactMé.
Copaceanu 11 m. 40 cm., második Torna 
11 m. 30, hfrnadik Constantinescu 10 m. 
94 cm.

Olimpiai hírek
Magyarokig—Spanyolorszá/9: 7

PárisbT táviratozzék : Magyarország 
legyőzte Spanyolország törvivóit 9:7 
arányban. A törvivó versenyek során 
Schenker jégy, Posta három győzelmet 
aratott. A Sorsolásban az első csoport 
Magvarorsag Olaszország, Ausztria, és 
Svédországja második csoportban Fran
ciaország, lénia és az Unió, a harmadik 
csoportban; Anglia, B Igium, és Argentína 
kerültek cfee.

A 1 ö v fc z c s a p a / zers-ezz ^/^zzzr-- 
rika nyeríljneg 245 ponttal, Franciaor
szág 240 «Svédország 239 pontja elle
nében. Maiaroroszág visszalépett. — Az 
amerikai cimpihonok számszerint 248-an 
vannak. I E

Külföldi pénzt, kifizetést, csekket, vál
tót és általában külföldi értékekre szóló 
bármely pénzhelyettesítő eszközt magyar 
korona ellenében venni, vagy eladni csak a 
Nemzeti Bank, vagy erre feljogosított cé
gek közbenjöttével szabad. A külföldi érté* 
keket csak a banknál, vagy erre feljogosí
tott cégeknél szabad betétenkint elhelyez
ni Külföldi értékben hitelügyleteket köt
ni csak a Magyar Nemzeti Bank engedé
lyével szabad.

Nem esik tilalom alá külföldi fizető
eszközöknek külföldre való ki viliié, vala
mint ilyeneknek más külföldi fizetőeszkö
zök ellenében való kicserélése. A külföldi 
arany- és ezüst mérték kivitelére nézve 
azonban a fennálló jogszabályok irány-
adók.

Akiknek árubehozatali, vagy más cél
ra külföldi fizetőeszközre van szüksége, 

^éoiy'íi^osultsá^ának megállapítása végeit

A belföldi pénzpiacon az árfo
lyamok emelkedése tegnap a zürichi zár
latban mutatkozó javulásra megállóit, de 
olyan árcsökkenés nem követekzett be, a 
miből arra lehetne következtetni, mint
ha a belföldi pénzpiac valóban a lej tár- 
tós javulását, vagy akár szilárduljásat vár
ná. Igen kis árfolyamhullámzás után és 
nagyon kisméretű üzletmenet után tegnap 
estje a déli zárlati árfolyamokon záró
dott a forgalom. Ma reggel a helyzet 
teljesen változatlan. A ma déli zárlat a 
bankok közötti forgalomban: egy svájci 
frank 42.50, lej, egy angol font 1039, egy 
dollár 238, egy líra 1040, egy! cseh korona 
7.05, így lejért 299 osztrák, 345 magyar 
korona.

Z ü r i c h. Devizák (zárjelben a tegna
pi zárlattól való eltérések.) Nyitás: egy 
dollár 5.63 és, egynegyed, egy angol font 
24.06 és fél (—4 és féí),i száz francia frank 
29.77 és fél (—7 és fél), száz olasz líra 
21.32 és fél (|7 és fél)* száz cseh korona 
16.63 és egynegyed ( -fél), száz dinár 6.40 
száz lej 2.10 (—2 és fél), tízezer magyar 
korona 0.68 és fél (—egynegyed), tízezer 
osztrák korona 0.79 és ötnegyed, száz já- 
radékmárka 135.50 (fháromnegyed).

^y g u o a p é s t i é r f é k tőzsde. A 
pénteki nap zárlatai kevés változást mu
tatnak. Árfolyamok ezresekben: Értékpa
pírok: Magyar hitel 513, Osztrák hitek 165, 
Salgó 535, Rima 125, Délivasut 59, Al- 
lamvasut 515, Kohó 395, Atlantika 29, Ganz 
Danubius 2850, Kőszén 2950, Papír, 37, 
Nasici 1925, Szlavónia 87, Földhitelbank 
297, Viktória 205, Kereskedelmi hitel 24, 
’’ sti Magyar Kereskedelmi Bank 1040, Beo 
csini 950, Urikányi 940, Láng 117, Lipták 
1 4.5, Schlick 58, Brassói 285, Zabolai 89, 
Bari ti 2.6, Cukoripar 2450, Klotild 57, 
Ten esi szesz 162, Hungária Műtrágya 110 
Olasz Bank 29 (?), Angol-Magyar Banki 45, 
Leszámítoló .80, Magyar-Cseh Bank 27, No 
va 130, Kronbergerfa 16.2, Közúti 44, Gsáky 
18, Izzó 565, Magnezit 1700, Viktória Bútor 
4 75, Ofa 475, Malomsoki 8, . Pesti Hazpi 
3200, Fegyver 1190.

(—) A felsővisói erdők kiter-
„ - _ - melése.) Kolozsvárról jelentik: Márama-

közvetlenüí, vagy ezz^ ^^w^ho/é n^ek ^^^ J^-ka^zaö kör-nyékét hatalmas fe-
utján a Magyar Nemzeti Bankhoz fordul
jon. Valuták és devizák csak a bank által 
jogosnak elismert igények kielégítésére vá
sárolhatók és adhatók el.

(*) 01 
vek. H

ít 12:4 a
Államok i

inpiádi törvivóer edmé- 
isból táviratozzék, hogy a 
ínyekben Argentína Hollandi
ív bán győzte le, az Egyesült
ig Hollandia felett 10:6 arány-

svájciak
gyoz« Az angolok a csehek, a

Mai n 
ibajnd

6ba felett arattak győzelmet.
^arországi sporbnek
apai kezdődnek meg a magyar
kok. ISípos rekord formában 

., vliszoi Molnár Ella bejelentette világ-
’ekord jaB kísérletét. — Keresztest pe- 
lelysulyb« első helyen küldik Párisba.

Meglvitották a női mellu- 
izó v i 1 < p; e k o r d o t 100 m. távon 
Berlinből íviratozzák : Simon Wilhelmi- 
ic a mellAás világrekordját 1 p. 27. mp.- 
■c javítótól
í u ts M®s—Eg y p t o m váloga.t.o.t.t-

■a 2:0.
DrezAől táviratozzék : A Guts Muts

is'ipata plom válogatottját 2:0 arány*

Értékpapíroknak külföldre való kivi
tele alihoz a feltételhez van kötve, hogy a 
kiszállító fél:

az értékpapír ellenértékének 50 száza
lékát külföldi pénznemben a Magyar Nem
zeti Banknál magyar koronaellenérték elle
nében azonnal kiszolgáltatja, Vagy

kötelezettséget vállal arra, hogy az ér
tékpapír ellenértékének 50 százalékát kül
földi pénznemben befizetés után magyar 
koronaellenérték ellenében a Nemzeti 
Banknál beszolgáltatja, vagy

kötelezettséget vállal arra, hogy az ér
tékpapír teljes ellenértéke külföldi személy 
magyar koronaköveteléséből egyenlittetik 
ki. A vállalt kötelezettség biztosítására a 
Nemzeti Bank a féltől biztosításokat kíván
hat

Exportvalutát beszolgáltatni nem kell. 
Ez azonban a 4492—1922. P. M. rendelet
tel szabályozott exportvaluta beszolgálta- 
tási kötelezettségét nem érinti.

A 6700-1922. M, E. számú rendelet

nyőerdők borítják, ametye^ef azonban eo'- 
dig nagyon nehezen lehetett értékesíteni, 
mert a rengeteg erdőség kilencven tulajdo
nos közös, birtoka volt. Végül az erdő tulaj 
donosait hosszas tárgyalások után sikerült 
egységes állásfoglalásra bírni, úgy, hogy az 
erdőkitermelésre uj részvénytársaság ala
kulhatott. A legtöbb részvényt báró Grődel 
Bernát foglalta le, aki nemrég költözött le 
Budapestről Bukarestbe Az ismert nevű er 
dőkirály már megszerezte a román állam- 
polgárságot, s még ebben az évben hozzá
fognak az erdőkitermeléshez. A részvény 
társaságban Manu Stan képviselő is érde
keltséget vállalt. Az üzemterv szerint a ki 
termelt anyagnak csak a kisebb részét dol
gozzák föl a felsővisói fürészmalmokban, 
a 'nagyobb részét letutajozzák! a (Tiszán 
Szolnokig az ottani fürészgyárak szám ária.

(—) Csehtörvény a munkások 
szabadságolásáról. Cs h-Szlovákiá- 
ban törvényjavaslatot készítenek elő a 
munkások szabadságolásáról. E Javaslat
ról a prágai szaksajtó azt írja, hogy a Ja
vaslat nemcsak a bányászoknak és a köz
alkalmazottaknak, hanem minden alkal
mazol Inak fog szabadságol WzlosIlaEÍ. akik

Mr ül

\!»pÁi A Braut
nywven.

»iaíjúh Va
dú b uii-^itinti<f n Miitiwkwttsksiifn bsA< 
ta 20K

alapján vállfáit "” 
kötelezett jük if 

Külülduk, a 
tön vah,- a "Mrtjy

is fenné
mik

lének Jeteimében lemiklö korona, és 
egyéb követőinek, úgyszintén ily ér tóidé-

töKOlt ül»

Óságra, Uu az egy oszu 
a vili Lala Inuk a szolgái..’

Mm

nyár heve. Odaát a kis szobában kigyűjtötte 
az éjjeli mécsest. Az asszony felriadt a vilá
gosságra, de nem szólt, csak odanézett hozzá. 
Azután mégis megkérdezte :

— Hány óra van ?
A tanitó ur hamis mosollyal pödörte 

meg a bajuszát.

Az 
rugatták

ezen az

Harminckettő.
csak hallgatta. Non., talán csak nem 
be.
Az bizony, harminckettő az esztendő 

estén. Legény vagyok én még a
talpamon I

Az asszony megvigasztalódva feküdt 
vissza az ágyba.

— Csak hadd legénykedjék. Majd ki- 
al ússza reggelig . . .

A tanitó ur még a szép asszony körül 
topogott-forgolódott álmában, az pedig akkor . 
mar ott ült a szobájában az ágya .szélén ...

Be fog-e jönni hozzá, vagy megteszi, 
hogy nem jön be ?

Bejött. Amint szokása volt, odaült az 
asztal mellé.

Azt várta, hogy szemrehányásokot tesz 
majd, megszidja, dühösködik, akármit, már 
csak ne azt a sértő, hideg nyugalmát az 
arcán, amikor jön és megy. De Tamás tudo
másul sem vette az egész játékot. Csupán 
annyit mondott:

— Örülök, hogy jól érezte magát ma
este.

Az 
fültövön

asszony felszisszent, az ostorhegy 
érte.

— Maga tudja, hogy én nem mulattam.
Amaz higgadtan felelt:
— Én úgy vettem észre, hogy kitünően 

érezte magát.
Az asszony már odapattant eléje:
— Maga tudja, hogy az csak komédia

volt.
— Akkor maga nagyon jó komédiás. 

Kár ezt parlagon hevertetni.
— Nem tudom, kettőnk közül melyik a 

nagyobb komédiás I
— Hogy érti ezt ?
— Jól tudja, hogyan értem, mire való 

ez a tettetett nyugalom ? Hiszen belülről 
reszket, résen áll, akkor minek ez1 a hazu- 
dozás, csak vallja be I Vallja be, hogy hazu
dott, komédiázott, megcsalt I . . .

Tamás hangsúlyozta a szavakat:
— Nem hazudtam, nem csaltam, nem 

komédiáztam egy pillanatig sem.
Marjussza toppantott, toporzékolt:
— Hallja, ne hazudozzék tovább I Én 

mindent tudok. Érti, én mindent tudok. Itt 
hiábavaló tovább halogatni, itt már csak 
egyetlenegy van hátra, bevallani. Bevallani, 
megalázkodni és kegyeket koldulni tőlem . . .

— Koldulni . . .
— Azt bizony, Térden csúszni; három

szor csúszni térden körülöttem és könyö
rögni, hogy engedjem el, hogy hagyjam repülni 
és adjam vissza a boldogságát annak . . . 
annak a . . .

Tamásnak a lélegzete állt el-egy pilla- 
natra.

dúlok. Én lecövekelem magam, eh kűfxJt 
vagyok, bálványkő vagyok, érzéketlen, mozdu
latlan . . . Maga sírni fog, rimánkodni térden- 
állva és én majd csak nézem, hallgatom ; 
mozdulatlan bálványkő ...

Tamás csendesen felelt, csak a hangja 
reszketett.

— Ne béézéljen olyan hangosan, mert 
felébred a gyerek . . .

Az asszony egészen mellette volt.
— Hiába már a tagadás . . . Mért 

tetteti magát, mért akarja még mindig úgy 
mutatni, mitha nem tudná, miről van szó ? 

.Mért akarja letagadni; ami belül van, hiszen 
én tudom, úgyis tudom . . .

Visszament az ágyához és rádolt. Tamás 
is odament a gyermek ágyához . . . Amíg 
föléje hajolt, hogy megcsókolja, az asszonyban 
már ismét felolvadt minden. Ez a gyerme
küknek adott csók, hogy még ilyenkor sem 
feledkezett meg róla, egész asszönyiságát 

. felkorbácsolta :
— Tamás, — édes Istenem, — hiszen... 

hiszen ... én nem akarok rosszat . .. . 
Hiszen valamikor én is csak . . . hiszen én

-•‘kfitia imnataian hiúját, vk 
minden, ft oorult. 
^MeiM^ww^^te^^ ' ,í»u>w-v* ^ v'w*-^^

KuMlth »OrMtál Lapekt n
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őfelsége I. Ferdinánd 
«• ae uralkodóivá» Oaseea tagjai, a 
fOvároal nagykttsönaég, a ko»hl~ 
vatnlok, magánhá»ak, kórhá
zak, gyárak, kaszárnyák, 
uradalmak kizárólag a

„ P osteurís^nt „ 
VlaRsastlrölcéssEtllék 

által teljesen meg
tisztított Ivóvi

zet Isszák.

építő munká
kat és művé
szies kivitelű 

' síremléke
ket.
©©

3000 belföldi elismernievól!
a világ 

leghíresebb x 
orvosinnáral mint

2071

Márvány és gránitáru gyár

un ■
Kut«ucca 50.

Raktáron
olcsó sírem
lékek és bu-

í o r m á r-
vány la

pok.
©a

APRÓ HIRDETÉSE
5° uf ^ 2M k' ~ v«tagThl f ’te 
4-™ lei. - Legkiseb apróhirdt

Csak válaszbélyegge! («szerelt kérd 
válaszolunk — Apróhidetésekt a 
árak mellett bizományosunknál iá fe ; dh 
helységben, aki aztán pálosán tov, ’ ■ 

hlvataínkhoz.

•sí « ; el

ó^^.^^

SzemélyvzAHI6 autó- uí !« 
Jancsó. Telefon 5 30. ür -A
Fekete ucca 44

egyedülálló, teljeken 
meOblzhaló készüléket ajánlják. 

Egyszerű, olcsó, biztos hatású. 
Nagyrománla föeiáruslíója és lerakott 

A. MENÜ & CIE. 
román klr. udvari szállítók, 
Bukarest, Cal. Vlctoriel 35/c. 
^JV^’i” Román, francia, német T^'MÍ’i" 
24/3S. «. magyar levele»«» I 24/38. 

K tt R J B N PROSPEKTUST!

2022

Nagy raktár férfi, fiú 
és gyermek ruhák- ^ 
ban.Tavaízi felöltők,

^NLOg
URISZABÓ

raglánok, gumml 
kabátok. :-:-:-:-

KOI OSTOP-IICCA 9Q <17

un
Munkás öltönyök és 
nadrágr - Meglepően 
olcsó, szabott árak. 
Külön mérték-utáni 
osztály.w:-:-:

Egy szorgalmi» hentes segéd ki 
állóan tud dolgozni Hegy mészáros segéd 
árulni jól tud azonnal kivétetik. Cím 9791 szí 
alatt a kiadóban.______

12—14 köbméter; 0'25—<60 átm. kerti szil 
tönk, száraz, eladó Bratq községben. — Érteke 
Pest szálloda, Brasov. , ^

Perfect román tvelező kisasszony pi 
tárkezelésre és kisebb iDdai munkára felvéte 
falusi üzletbe — A]ánlat<kat „Bőripar“ jeligén 
kiadóba kérek. 9;

Hoffher és Sch kant* 1000 mm. g 
cséplőkészlet, 15 éves, elásó, esetleg búzáért cs 
lésre kiadó. Aszód Lajos, Timisoara, Strada C 
No 4. 9;

MEGNYÍLT
lllllilllllllllllllillllliilllllllllllillll nőse
az angol mintára berendezett

„Hum «Mr
N0IBODRÁSB-T E R ME.

BRASSÓ, SZENT JÁNOS-UCCA 34. SZÁM

Nem, Nem, Sohase
« * a telejtsük el, hogy a a M H

2009

LEGDIVATOSABB, LEGSZEBB ét LEGOLCSÓBB női KALAP
» » - bevásárlási forrás ......

Fej^r JoRoBoé
kajopszolonja Brassó, Kapu-ucca 23. szám.

Ügyes vIrógl<«tö»Öndf, aki önállí 
Is tud dolgozni, Hetesnek Szabadkára, (I 
botica) Jugoszlávia A tulndonosn&szabad lak 
és ellátást is ad. Ajánlathat bizonyítvány* ti 
solatokkal és fizetési lgéoy megjelölésével í 
vességből továbbit Balogh íipót főmérnök, Tlt 
goara, Strada Dója 3. W

Eladó 8 H P. petTóleummotc 
vaskocslra szerelve. Hegyesnél, Gheorgheni, <

^ 1000 kg. aprított 4

C Lei 700*— házhoz szállítva, j 

í TONSCH ANDRÁS FAKERESKEDŐ: J 
f WEISZ M1HÁLY-UCCA 29. 5 
% TELEFON 286. <

9054

Egy ügyes kirakatrendező 

kereskedősegéd 
állandó alkalmazást kaphat 
jó fizetés mellett

I

KIRÁLY LAJOS ' 
nőidivatkereskedő cégnél, BRASSÓ. 
9888

0®00®00®©0©0®l®l®00®0©®©©®®®©©
KELEMENRE ZATHURECZKY BERTA

a most elhunyt kiváló Írónő utolsó regénye

SIMONYI , 
OBESTERNE

’ most jelent meg I 4®® T®-— LEI.

! Kapható minden könyvkereskedésben, a Bras- 
í sói Lapok bizományosainál és az összeg- elő- 
) zetes beküldése mellett megrendelhető a Bras- 
J sói Lapok könyvosztalyátói Brassó, Kapu-u. 66.

FÜRDŐK részére azonnal szállíthatok
________ _ futószőnyeg-gyékényeket minden méretben. Piaci-, molnár-, 
telefon, d-86 mészáros-szatyor, kocsitakaró és butorcsomagoló-gyékény valamint 

fürdő-papucs és más mindenféle gyékény-áruk szétküldése, 9soi 
FUCHS VIKTOR „Externa“ bizományi.lerakat! osztályából, Oradsa-Mare, Mr. Francisc Deák 2.

A Sváb Központi Bank R.T. 
fiókja Carei-Mari - Nagykárolyban, Piafa Bratianu 12. sz. alatt 

Lé. junius elején megnyílt!
Alapittatott i 1895-ben.

Alaptőke éa tartalékok i
17,500.000- LeL
Betétállomány i 

65,000.000-- LeL

F-glalkozlk a banküzlet minden 
ágával. Betétek kedvező kamatoz- 
tatása, hitel- és áruüzlotck, átuta
lások a bel- és küllőid! piacokra. 

ctb. stb. •

Alapittatott i 1895-ben.
Alaptőke és tartalékoki 

17,500.000-- Let 
' Betétállomány i 
65,000.000 - Let

Központi Timisoara — Temesvár, Domtér 9. szám,

Hirdetmény.
A brassói ág. hitv. ev. egyházközség 

Írásbeli versenytárgyalás utján tövön eladja 
a Predeál nevű vasúti állomás közvetlen 
közelében levő erdejének összes fatömegét.

A megejtett becslés eredménye : 600 
köbméter fenyőfa (körülbelöl 0'6 jegenyefa, 
0'4 lucfenyő) és 700 bükkfa.

Kikiáltási ár 280,000 Lel. Bánatpénz 
28,000 Lei.

A versenytárgyalás megtartatik f. év! 
julius hó 12-én délelőtt 10 órakor Brassó
ban, Honterus-udvar 2. hsz., mely határ
időig ugyanott az írásbeli ajánlatok az illető 
vádiummal ellátva zárt borítékban benyúj
tandók.

A közelebb' feltételek betekinthetők

■ 
■ 
■ 
■ ■ 
a a a 
a a a

■
■ ■ ■ ■

BUKKTUZIFA
waggontételakben és aprítva házhoz 

szállítva kapható az

Erdélyi 
Leszámítoló Bank
nál, Virágsor 12.

Eladó sürgősen, megfejtő árért egy Clay 
cséplőgarnitura 12-es motorr.il, 42-eá cséplő, 
egy Hoffher 4-es gŐzgarnitun 1000 mm., cséplő 
kijavítva. Bulla, $ercala.

Tls*tavértl, fekete miiorica fajtyuk tör 
öt tojó tyuk, egy gyönyörű kakas, kétévesek, 11 
leiért eladó. Révész, Rétsor 2. _____

Eladó egy varrógép 2QM01eíqL Ugyanott cselé 
ágy, veder, cseber, ruhás kosát mosóeszközök s 
eladó. Révész, Rétsor 2. __________

Eladó két fehér, alig használt rácsos gyermi 
ágy, darabonként 600 lei. Révélzi Rétsor 2.

Autó, 16 H. P. jókarban levl jutányosán elat 
Arad. Strada Máráse^ti (Kossut f-ucca) 37. [uhái

Üzleti elfoglaltságom miatt ealon keresem c. 
szép, középtermetű, 20—24 éves keresztény leá| 
ismeretséget • házasság céljából. Egy jóforgalp 
vidéki városban fát üzletem un és annak I 
bővítése céljából gyobb összeg mint hoz mái 
ezenkívül 2 szol konyha bereidezés szükség 
Csak úri és ti t t leány írjon „30 éve 
SitéD ésAci .Íves hu" leOs-r« a kiadón 
Kérem teljes címmel, kettős Dóriiéiban, tltoktart' 
biztosítok. 981

Eladó egy 1« ni. hosszú, (3 cm átmérj 
4 mm. vastag lemezkémény szikrdogóval egytj 
A lemez nagyon jó és más célrf ii alkalmas. KI 
Gyula, Mediái, Str. Mihail Vitefziil 14. sz, 9íf

Eladó egy élig használt „Mércédéi 
60 H. P. autó, 8 üléssel, előnyös áron. — Cil 
Garage Leonida S. A. R. Bragov.98

Kere-eR házvezetőnői, vagy sz 
kácsnőb állást — Cim 0832 szám ilatt a kiadóbj

Eladó félbuldog, egyéves, tanított kertőrző kutj
Hosszu-u. 16 földszint, udvar., 98

Egy szakképzett hentes- és mészárol 
segéd, aki szakmájában keltő jártassággal t 
azonnali belépésre kerestetik. Hamsa 4 
Balogh hentesüzletébe, Sfáitu Gheörghe 
Sepsiszentgyörgy,____________ __ ________ 9t
VarróleányoR és tanuifrleányo

felvétetnek. Cim 9829 szám alatt akiadóban.
Keresünk önálló, disposiíióképes üze 

tisztviselőt (szakképzettséggel előnyben). ”
Vorlt" szallagárugyár, Brassó^

Szabó tanulónál« 
fiút azonnal feleszünk. Schul,

jó paládból v<
Kplostor-ucca 9.

9í

az egyház gazdászatl hivatalában Brassó, ■ fo M0R$(HER A., KolOStor-UCCa 11. J
■ 2077 ■Honterus-udvar 2. hsz., a hivatalos órák 

alatt.

«837

Brassó, 1924. junius hó 17-én.
Az ág. hitv. ev. egyházközség 

Presbitériuma.

kovács a

Welwx-MIHÄly 
ucca 
3

Mozgószinházak figyelmébe 1
Fillmuidonsagok!

Üzleti könyvek 
Levélrendezők 
Gyorsfűző k

WE O S" 
helybeli műhelyek gyártmányai. 
Legjobb kivitel, olcsó árak.

Raktár:
Eduard Kerschner, Brassó.

Kapu-ucca 21 sz.

BörReresHedö urak, akiinek fekete b 
ránybőrük, esetleg szücsártii vannak raktáron, k( 
ném cimUket vagy árjegyzéküket. — Matyii 
László szűcs, Bein? (Bihor).

4819—1924. tan. szám.
Hirdetmény.

Egy betegszállító kocsi beszerzése c( 
jából folyó évi julius 10-én délelőtt 10 ór 
kor a városi gazdászati hivatalban, Ötvö 
ucca 5. sz., II. em. 3. ajtó zárt ajánl; 
tárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok zárt borítékban, 5%- 
bánatpénzzel ellátva átnyujtandók a ti 
gyalás megkezdésekor a tárgyalási elír 
kezéhez.

A kitűzött határidőn túl beadott, 1 
egészítő, vagy távirati ajánlatok nf ■. 
tekintetbe vétetni.

A részletes feltételek meg dhatők 
városi egészségügyi hivatalban j >. pu- iu 
63. szám., I. emelet.

Brassó, 1924. junius hó :1-én. 
#8i6 A városi ’ács

Ím®m im
STRAOA $AOUNA S2-84.

Roswolszki szeretője, Tristan és 
da, Fene vad, A korsikai Elsőrendű slágerek!

bosszú, KöÖ Szirén Szabályos cenaurlappal!

. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának körforgó gépén, Brassóban.

motorr.il

